

活力南海 持续给力

网闻南海 第99期 当红不让

近日,南海区常委会召开会议,强调要强化创新驱动发展,培育壮大特色优势产业集群,大力发展新能源,引领发展战略性新兴产业和未来产业,加快形成新质生产力。

“新质生产力”重在“新”与“质”两方面。所谓“新”,是相对传统生产力而言,涉及领域包括新能源、新材料、先进制造和电子信息等,是指培育战略性新兴产业。所谓“质”是指技术含量高,强调把创新驱动作为关键要素。

过去一周,南海紧紧把握这一要点,抓住土地、工业和人才等关键要素,提升土地生产力、锻造工业生产力、活跃人才生产力,持续激发出制造业的科技创新活力,为加快形成新质生产力打下坚实基础。



提升土地生产力

走好全域土整“华山一条道”

事件回顾

12月11日,南海召开以“雄师领航全域整治万众奔赴活力南海”为主题的全域土地综合整治助力“百县千镇万村高质量发展工程”现场会,发布全域土地综合整治专项规划、耕地集中整治区划定、农业产保区和现代农业集聚区划定、房券、村改扶持资金管理、规范执法六项政策措施,进一步完善全域土地综合整治政策体系。12月13日,广东首届全域土地综合整治项目推介活动在南海举办,会上南海分享了全域土地综合整治经验和成效。

媒体聚焦

南方:作为制造业大区的南海,以全域整治为突破口,加快改变工业不连片、供地不保障、产业不高端的困局,扛起了推动佛山制造业长青的责任。而从全省来看,很多地方有实施全域整治的需求,而南海探索出了一套有效的方案,提供了可供参考的经验,这是对全省工作的有力支持。

佛山:全域土地综合整治和此前的改革探索都不相同,它是一场“蓝图之战”。既要有“全域”的大格局,又要拿出“整治”的大魄力;既要激发效益,也要优化空间格局。全域土地综合整治“内涵综合、目标综合、手段综合、效益综合”。土地的格局打开了,效益优势就显现了。



扫码看南海 提升土地生产力

锻造工业生产力

数智化挺起制造业“硬脊梁”

事件回顾

近日,工业和信息化部下属的中国信息通信研究院揭晓了2023年中国工业百强区等系列榜单。其中,南海位居全国第6名。12月12日,佛山市工业和信息化局对2023年佛山数字化智能化示范工厂评审结果予以公示,全市有25家企业上榜,其中南海有9家企业上榜,拟获得的奖励金额4200万元,占全市奖励金额超三分之一。

媒体聚焦

南方:这一结果在意料之中,也在意料之外。意料之中的是,南海作为传统制造业强区,雄厚的制造业基础为工业互联网走深向实提供了广阔的发展空间;意料之外的是,广东省制造业强区这么多,南海何以在数智化转型方面走在最前?

佛山:制造业是南海最大的家当。实业为本,是南海全区上下的共识。作为城乡融合发展改革创新实验区,南海将在推进“百千万工程”中敢于担当,坚持制造业立区、制造业当家不动摇,把制造业这份厚实家当做优做强,在新的高度挺起现代化建设的产业“脊梁”。

时报微点评

南海坚持“创新驱动”,在构建“两高四新”现代化产业体系上不断实干争先;坚持“项目为王”,以高质量招商引资持续积蓄发展新动能;推动传统产业转型升级,以新型工业化赋能实体经济;通过土地改革释放发展空间,为打造智造强区提供坚实支持。以上种种表明,南海全面推动政策措施向制造业倾斜、各类要素向制造业集聚、工作力量向制造业加强,构建制造业当家的资源配置机制。



扫码看南海 锻造工业生产力

活跃人才生产力

表彰“大城工匠”铸城市之魂

事件回顾

2023年11月,南海再度发布《举匠令》,启动2023年南海“大城工匠”表彰活动。经过举荐报名、初审、复审和资格审查等环节,对拟表彰的30名南海“大城工匠”及其所在企业名单进行社会公示。

媒体聚焦

南方都市报:每隔两年掀起一次举匠热潮,南海始终致力于传承弘扬“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”的工匠精神,充分发挥大城工匠标杆引领作用,促进全社会培养造就更多大国工匠、高技能人才,激活经济社会高质量发展的中坚力量,推动现代化活力新南海建设跑出“加速度”。

佛山:自2017年南海在全国率先发布“举匠令”以来,今年已是南海第4次面向全社会推选南海“大城工匠”,借此激励更多劳动者走技能成才、技能报国之路,让工匠精神在新时代南海大地上熠熠生辉,不断续写南海制造新荣光。

时报微点评

制造业是南海之根,匠心是南海制造业之魂。根要坚持坚守,魂要锻造提升。南海连续举办举匠行动,旨在向全社会释放强烈信号:在全社会营造崇尚实业、求贤若渴的干事创业氛围,鼓励全行业向工匠和匠心企业看齐,推动制造业行业整体水平的提升,筑牢制造业发展的技能根基。



扫码看南海 活跃人才生产力

高三成人礼

事件回顾

这一周,南海多所高中2024届高三学子迎来了他们的十八岁成人礼。学校向学生赠送《宪法》,家长给子女佩戴成人徽章、互换信件,学生手持《宪法》郑重宣誓。学子们在父母的陪同下,手捧鲜花,盛装走过红毯,迎来属于他们的成人典礼。

网友声音

- @琳琳:现场热闹,有氛围,仪式感满满。
- @Ying:作为学生家长,感恩、感谢学校,祝所有2024届学子金榜题名。
- @喵喵:好期待,明年就到了,十八而志,未来可期。

时报微点评

一场成人礼,不仅宣布青年人的未来已来,也是在高考备考的关键时刻为全体高三学生打上一剂强心针,让全体高三学子明白,成年意味着责任与承担,意味着奋斗与拼搏,意味着在未来几个月的时间里所付出的汗水与泪水。

农村集体聚餐

事件回顾

12月12日,南海区市场监督管理局发布《关于农村集体聚餐的食品安全提示》,提醒广大群众,临近岁末年初,在组织农村传统集体性聚餐时,要做好六大注意事项。

各方声音

- @鹏:近期打算结婚办酒席,看了才知道要提前备案。
- @佳佳:以后集体聚餐就认准南海区流动餐厅“红名单”。

时报微点评

临近岁末,农村集体聚餐逐渐多了起来。但由于食品采购渠道复杂、贮存条件简单、加工操作不规范等因素,导致农村集体聚餐食品安全风险较高。希望大家在欢度佳节的同时,务必警惕食品安全问题的发生。

文/佛山市新闻传媒中心记者 沈煜

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

▲股权户代表黄沛玲遗失佛山市南海区股份合作经济组织的户内股权及成员证,股权户编号:060557024003-2032,现声明作废。
▲广东欣顿电源科技有限公司遗失正本提单一份,提单号:GLS-DL2308467,装运港:SHENZHEN, CHINA,目的港:TEMA, GHANA,货物资料:0.9110CBM/280.0000KGS/3PKGS,发货人:Guangdong Xindun Power Technology Co., Ltd,收货人:Christian Preparatory School,现声明作废。



“文明健康 有你有我”公益广告

遵守秩序

自觉遵守 快乐随行



佛山市精神文明建设委员会办公室
佛山市创建全国文明城市工作办公室